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Bohdan Vysloužil se ve své práci zaměřuje na vybranou prózu Grahama Greena s cílem prozkoumat otázky víry, rozumovosti a materialismu. 
Diplomant si pro svůj výzkum vybral mimořádně zajímavé téma. Graham Greene a jeho dílo si totiž v českém literárněvědném kontextu zaslouží pozornost větší, než které se mu doposud dostalo. Autor se navíc soustředil na velmi zajímavá a pro Greena ústřední témata, která komplexně prozkoumal na základě vhodně zvoleného a kvalitně zpracovaného teoretického rámce.    
V kapitolách 1. až 3. diplomant představuje zvolená teoretická východiska. Nejprve se věnuje myšlenkám existenciálního filozofa Sørena Kierkegaarda a jeho pojetí víry (tzv. „skok víry“), které následně srovnává s ateistickými postoji Friedricha Nietzscheho a Karla Marxe. Na tuto diskuzi logicky navazuje náčrt několika aspektů Greenova života, které přímo souvisí s tématem práce – meziválečná fascinace Greena a jeho generace radikálními levicovými ideologiemi, zejména komunismem, dále pak jeho konverzi ke katolictví, aj.  Na této části práce nejvíce oceňuji autorovu snahu interpretovat a následně srovnat velmi náročné texty a myšlenky (S. Kierkegaard, M. Eliade, aj.). Dále kladně hodnotím jeho odhodlání vytvořit vyvážený teoretický rámec, který by zahrnoval jak náboženské, tak ateistické postoje. To je totiž naprosto nezbytné pro analýzu Greenova díla, které, jak následující kapitoly práce dokazují, je založeno na polaritě a dialektickém napětí mezi rozumovostí a vírou. 

Následující kapitoly poskytují detailní analýzu vybraných Greenových románů a krátké prózy. Autor vychází ze svého teoretického rámce a zjišťuje, že „krajina“ Greenových děl (tzv. Greeneland) je místem plným napětí. To vychází z Greenova pojetí postav, které zastupují protichůdné ideologie. Příkladem je analýza románu The Power and the Glory, který se odehrává v Mexiku třicátých let minulého století v době protináboženských čistek. Bohdan Vysloužil se ve svém rozboru soustředí na konflikt dvou postav - komunistického důstojníka a katolického kněze, kterého Greene nazývá „whisky priest“. Diplomant zjišťuje, že výstavba postav téměř alegorických rozměrů Greenovi umožňuje zabývat se otázkami ateismu, materialismu a víry v Boha. Autor práce se dále věnuje románu The Honorary Consul a nahlíží na něj jako na dílo, které staví do ústředí vztah víry, organizovaného náboženství (katolictví) a ateismu. Dále oceňuji pozornost, kterou autor věnoval krátké povídce „The Hint of an Explanation“, jejíž analýza dokazuje všudypřítomnost výše zmíněných témat materialismu, víry a pokušení. V kapitole 4.2 se pak autor soustředí na další aspekt zvolené problematiky – pochybování a pohnutkám svědomí. Zde poukazuje na rozdíl, který Greene do svých děl zakomponoval, a to mezi racionálním přesvědčením a náboženskou vírou. Autor poukazuje na fakt, že Greene ve svých románech konstruuje krizové situace (např. strach, smrt, atd.), ve kterých se i amorální postavy, které tíží svědomí, na Boha obrací nebo v sobě skutečnou víru odhalují. Analytickou část práce uzavírá kapitola, která se zabývá vírou z pohledu materialismu. Autor dochází ke zjištění, že Greene ve svém díle často poukazuje na nemorálnost postav, které využívají víru v Boha k materiálnímu obohacování.  
Bibliografie: Práce je založena na dostatečném množství rozličných a velmi kvalitních sekundárních zdrojů, se kterými autor pracuje v souladu s nároky kladenými na diplomovou práci a dle předepsané citační normy.  
Jazyk, styl a formální úprava: Text je napsán velmi kultivovaným jazykem s drobnými gramatickými nedostatky, jejichž míra v žádném případě nebrání porozumění textu. Navíc jsou vykompenzovány velmi dobrou slovní zásobou. 
K diskuzi: Je Greenova „posedlost“ tématy ateismu a víry projekcí jeho vnitřního teologického napětí a pochyb? 
Celkové zhodnocení: Diplomová práce Bc. Bohdana Vysloužila je výsledkem výjimečného osobního nasazení a zájmu o téma. Velmi kladně hodnotím ochotu a snahu pravidelně diskutovat o svém bádání s vedoucím práce. Autor jasně prokazuje, že je schopen samostatného výzkumu, pronikavé textové analýzy a disciplinované práce s odbornou literaturou. Po zvážení všech aspektů práci bez jakýchkoliv výhrad doporučuji k obhajobě a navrhuji, aby byla hodnocena stupněm 






„výborně“.
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